

Копейка от Елены
Глинской до наших дней.



- ▣ Бартер на Руси проходил те же этапы в своем развитии, что и в других странах. В северных областях "товарными" деньгами служили шкурки куниц, соболей, белок, лисиц. Название древнерусской денежной единицы "куна" берет свое происхождение от меха куницы. Память о "меховых деньгах" осталась в нашем языке в числительном "сорок". Предполагают, что в древние времена на шитье мехового кафтана или шубы шла связка шкурок куницы или соболя, которую называли "сорок". Позже название "сорок" распространилось и на число 40. От слова "полотно" произошло всем нам известное слово - платить.



На Руси монеты появились в X веке, они чеканились из серебра (ранее использовались деньги отчеканенные в других странах). Сохранились "серебряники" русского князя Владимира. На одной стороне изображен князь, сидящий на престоле ("столе"), а на другой - родовой знак. Надпись на монете гласит: «Владимир на столе, а се его серебро».



- В XII и XIII веках русские монеты исчезли из обращения. Киевская Русь распалась на отдельные княжества, и чеканка единой для всех монеты прекратилась. Historians call this time a coinless period. Grivny became silver bars. They weighed 170 - 200 g and were rectangular or hexagonal in shape. The purchasing power of a grivna was very high. For one grivna they gave 200 beaver skins.



В 1534 г. во время правления Елены Глинской - матери Ивана Грозного - была создана единая для всего русского государства денежная система. На мелкой серебряной монете изображали всадника с мечом - монеты получили название мечевых. На деньгах покрупнее, чеканили всадника, вооруженного копьем. Такие монеты стали называть копейными - отсюда и произошло слово "копейка".



Петр 1.

1682 - 1725

Пётр I Алексе́евич,
(30 мая 1672 года — 28 января
1725 года) — последний царь
всея Руси (с 1682 года) и первый
Император Всероссийский (с
1721 года).



При Петре I, начался выпуск золотой монеты. В 18 в. наиболее распространенной золотой монетой был червонец. Чтобы пополнить казну, в 1656 г, Алексей Михайлович просто повелел изъять из обращения все серебряные монеты, а вместо них начеканить монеты того же номинала, но из меди. Это означало, что монеты общей стоимостью 100 руб. можно было изготовить из медного слитка, стоившего всего 2 руб.



Екатерина 1.

1725 - 1727



- Вес монеты: 8.19 грамма
- Гурт: рубчатый
- Материал : медь

- Вес монеты: 4.10 грамма
- Гурт: рубчатый
- Материал : медь



Петр 2.



- Вес монеты: 4.10 грамма
- Гурт: рубчатый
- Материал : медь

Елизавета Петровна.



1741 - 1761



Вес монеты: 20.48 грамма
Гурт: рубчатый
Материал : медь

Вес монеты: 10.24 грамма
Гурт: рубчатый
Материал : медь



Петр 3.

1761 - 1762



- Вес монеты: 5.12 грамм
- Гурт: рубчатый
- Материал : медь

Екатерина 2.

1761 - 1762



- Вес монеты: 10.24 грамм
- Гурт: рубчатый
- Материал : медь

Вес монеты: 6.55 грамм
Гурт: рубчатый
Материал : медь



Павел 1.



1796 - 1801

- Вес монеты: 10.24 грамм
- Гурт: рубчатый
- Материал : медь



Александр 1.



- Вес монеты: 6.83 грамма
- Гурт: рубчатый
- Материал : медь

Николай 1.

1825 - 1855



- Вес монеты: 10.24 грамм
- Гурт: гладкий
- Материал : медь



- Вес монеты: 4.55 грамма
- Гурт: рубчатый
- Материал : медь



- Вес монеты: 5.12 грамма
- Гурт: гладкий
- Материал : медь



Александр 2.



- Вес монеты: 5.12 грамма
- Гурт: гладкий
- Материал : медь

Александр 2. Александр 3. Николай 2.



Копейка 1867-1917гг

- ▣ Вес монеты: 3.28 грамма
- ▣ Гурт: рубчатый
- ▣ Материал : медь



1 Мировая война 1914-1918гг



Копейка 1915г



Для оккупированных Германией территорий России.

Вес: 2,9 грамм

Диаметр: 21,5 мм

Толщина: 1,2 мм

Материал: сталь

Гурт: гладкий

Монетный двор / буквы: А - берлинский, J - гамбургский



Копейка 1924-1925гг

- ▣ С введением в 1922 году твёрдой валюты, обеспеченной золотым запасом - червонцем, стал возможен выпуск в обращение [медной монеты СССР](#) нового образца. 24 февраля 1924 года новые монеты стали поступать в обращение.
- ▣ Монетная стопа и линия номиналов была использована та же, что и у последних дореволюционных монет императорской России - 50 рублей из пуда меди.
- ▣ *1 копейка 1924 - 1925 гг., Медь, диаметр 21,34 мм, вес 3,28 грамма.*



БУМАЖНАЯ КОПЕЙКА СССР.



Копейка 1926-1957гг

Монеты СССР 1961-1991 появились в результате реформы 1 января - 1 апреля 1961 года, уменьшающей в 10 раз масштаб цен. Из монет предыдущих типов в обращении остались только 1, 2 и 3 копейки образца 1926 - 1957 годов.



КОПЕЙКА 1956 ГОДА



КОПЕЙКА 1991 ГОДА



1 КОПЕЙКА 1997-2014

- ▣ *Металл - сталь, лакированная мельхиором.*
- ▣ *Диаметр - 15,50 мм,*
- ▣ *Толщина - 1,25 мм, масса - 1,50 г. Гурт гладкий.*



ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ИНТЕРНЕТ РЕСУРСЫ:

<http://stud.ibi.spb.ru/159/dracnat/dokument/title.html>

<http://radchenko-anna.livejournal.com/15606.htm>

http://go.mail.ru/search_images?rch=e&type=all&is=0&q=lymub

<http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D0%B>